
1. ㉠은
3

4
과

4

5
사이에 있는 분수 중에서 분자가 24인 진분수입니다. ㉠

에 알맞은 수를 구하여라.

24

31

㉠: 3

4
<

24
<

4

5
⇒ 3 × 8

4 × 8 <
24
<

4 × 6
5 × 6 이고,

분자의 크기가 같으므로 32 > > 30, = 31 이다.즉,

㉠ =
24

31
입니다.

해설



2. 다음 분수 중에서 약분하면 분자가 1 이 되는 분수의 합을 구하시오.

2

75
, 3

75
, 4

75
, · · · , 72

75
, 73

75
, 74

75

16

25

분자가 75 의 약수인 분수가 약분하여 분자가 1 이 되는 분수입
니다. 3 + 5 + 15 + 25 = 48

따라서
48

75
=

16

25
입니다.

해설



3. 세분수㉠,㉡,㉢가있습니다. ㉠+㉡ =
3

5
,㉡+㉢ =

5

8
,㉢+㉠ =

27

40

일 때, 세 분수를 차례대로 구하시오.

13

40

11

40

7

20

(㉠+㉡) + (㉡+㉢) + (㉢+㉠)

= (㉠+㉡+㉢) + (㉠+㉡+㉢)

=
3

5
+
5

8
+
27

40
=
24

40
+
25

40
+
27

40
=
76

40
76

40
=
38

40
+
38

40

즉, (㉠+㉡+㉢) =
38

40

㉠ :
38

40
−5
8
=

38

40
− 25

40
=
13

40
,

㉡ :
38

40
−27
40

=
11

40
,

㉢ :
38

40
−3
5
=

38

40
− 24

40
=
14

40
=

7

20

해설



4. 6

18
을 단위분수 3 개의 합으로 나타내려고 합니다. □ 안에 알맞은

수를 차례대로 써넣으시오.

6

18
=

1

18
+
□
18

=
1

18
+
□
18

+
2

18
=

1

18
+
□
6
+

1

□

5

3

1

9

6

18
=

1 + 5

18
=

1 + 3 + 2

18

=
1

18
+

3

18
+

2

18
=

1

18
+

1

6
+

1

9

해설



5. 다음㉠,㉡,㉢에알맞은수를차례대로구하시오. (단,㉢ > ㉡ > ㉠
)

25

28
=

1

㉠
+

1

㉡
+

1

㉢

2

4

7

28 의 약수 : 1 , 2 , 4 , 7 , 14 , 28
4 + 7 + 14 = 25

25

28
=

4

28
+

7

28
+

14

28
=1

7
+

1

4
+

1

2

입니다.
따라서 ㉠= 2, ㉡= 4, ㉢= 7

해설



6. 다음 식이 성립하는 A , B , C 를 순서대로 구하시오. (단, A > B > C
)

23

24
=

1
A +

1
B +

1
C

8

3

2

24의 약수 1 , 2 , 3 , 4 , 6 , 8 , 12 , 24 중에서
세 수를 더해서 23 이 되는 경우는 12 + 8 + 3 = 23 입니다.

23

24
=

12

24
+

8

24
+

3

24
=

1

2
+

1

3
+

1

8

따라서, A = 8 , B = 3 , C = 2

해설



7. 다음 숫자 카드를 한 번씩 써서 2개의 대분수를 만들었습니다. 두
분수의 합이 가장 크게 되는 합을 구하시오.

18

자연수 부분은 가장 큰 숫자부터 쓰고, 분수 부분은 나머지 수를
가지고
가장 큰 분수와 둘째로 큰 분수를 만들어야 합니다.
가장 큰 수 2 개는 8, 9이므로
이 두 숫자를 대분수의 자연수로 만듭니다.
나머지 1, 3, 4, 6을 이용하여 두 분수의 합이 가장 크게 만들 수

있는 분수는
1

3
과

4

6
입니다.

따라서 두 분수는 8
1

3
과 9

4

6

또는, 9
1

3
과 8

4

6
입니다.

두 분수의 합을 구하면 8
1

3
+ 9

4

6
= 8

6

18
+ 9

12

18
= 18 입니다.

해설



8. 다음과같이일정한규칙에따라대분수를늘어놓았습니다. 17째번에
있는 수와 18째 번에 있는 수의 합은 얼마입니까?

17
1

6
, 17

1

2
, 17

5

6
, 18

1

6
, 18

1

2
, · · ·

45
1

3

위의 분수는
2

6
씩 커지는 규칙을 갖고 있습니다.

17째 번에 있는 수 → 17
1

6
+

2

6
× 16 = 22

1

2

18째 번에 있는 수 → 17
1

6
+

2

6
× 17 = 22

5

6

(두 수의 합)→ 22
1

2
+ 22

5

6
= 22

3

6
+ 22

5

6
= 44

8

6
= 45

1

3

해설



9. 어떤 일을 혼자서 하면, 재석이는 18일, 동석이는 36일, 경훈이는 12

일이 걸립니다. 이 일을 세 사람이 함께 하면, 며칠이 걸리겠습니까?

일

6일

세 사람이 함께 하면 하루에 전체의

1

18
+

1

36
+

1

12
=

2

36
+

1

36
+

3

36
=

6

36
=

1

6
을 하므로 6 일이

걸립니다.

해설



10. 바둑돌이 세 통 ㉠, ㉡, ㉢ 속에 들어 있습니다. 통 ㉠ 속에 들어 있는
바둑돌의 반을 통 ㉡과 통 ㉢에 똑같이 나누어 담은 다음, 통 ㉡ 속에

들어 있는 바둑돌의
1

3
을 통 ㉠과 통 ㉢에 똑같이 나누어 담았습니다.

마지막으로 통 ㉢ 속에 들어 있는 바둑돌의
1

4
을 통 ㉠과 통 ㉡에

똑같이 나누어 담았더니 세 통 속에 들어 있는 바둑돌의 개수가 모두
같게 되었습니다. 세 통 속에 들어 있는 바둑돌 전체의 개수는 적어도
몇 개입니까?

개

144개

마지막 세 통 속에 들어 있는 바둑돌의 개수를 각각 1 이라고
본다면, 바둑돌을 옮길 때마다 바둑돌의 개수의 변화는 다음
표의 분수와 같습니다.

세 번째 후 두 번째 후 첫 번째 후 처음

㉠ 1
5

6

5

8

5

4

㉡ 1
5

6

5

4

15

16

㉢ 1
4

3

9

8

13

16

그러므로, 마지막에 한 통 속에 들어 있는 바둑돌의 개수는
3 , 4 , 6 , 8 , 16 의 공배수입니다. 즉, 3 , 4 , 6 , 8 , 16의
최소공배수가 48이므로 한 통 속에 들어 있는 바둑돌은 적어도
48 개입니다.
따라서, 전체 바둑돌의 개수는 48 × 3 = 144 (개) 입니다.

해설


